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Τα ποσοστά του ΤΧΣ σε ΕΤΕ και Alpha Bank 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ποσοστό 57,24% επί του συνόλου δικαιωμάτων ψήφου της Εθνικής Τράπεζας της 

Ελλάδος, που αντιστοιχούν σε 2.022.322.834 δικαιώματα ψήφου, που απορρέουν από ισάριθμες κοινές, 

ονομαστικές, μετά ψήφου, άυλες μετοχές, κατέχει από 30/06/2014 το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, 

σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση. Η άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου επί των ανωτέρω μετοχών υπόκειται 

στους διαλαμβανόμενους στο άρθρο 7α του Ν.3864/2010 περιορισμούς. Την ίδια ώρα, ποσοστό 66,36% επί του 

συνόλου κοινών μετοχών της Alpha Bank, που αντιστοιχεί σε 8.474.088.060 κοινές, ονομαστικές, μετά ψήφου, 

άυλες μετοχές, κατέχει το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητος (ΤΧΣ). Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, 

στο Χρηματιστήριο Αθηνών διαπραγματεύονται 4.294.971.798 κοινές μετοχές της τράπεζας  Ο αριθμός αυτός θα 

χρησιμοποιηθεί από τους μετόχους στον υπολογισμό των ποσοστών συμμετοχής τους. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Κατά 700 εκατ. ευρώ αυξήθηκαν οι καταθέσεις τον Μάιο 
Συνεχίστηκε και τον Μάιο η επιστροφή των καταθέσεων στις ελληνικές τράπεζες. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης 

της Ελλάδος τον Μάιο οι καταθέσεις ιδιωτών αυξήθηκαν κατά περίπου 700 εκατ. ευρώ, φθάνοντας τα 162,1 δισ. ευρώ από 

161,4 δισ. ευρώ που ήταν στο τέλος Απριλίου. Από την αρχή του έτους οι καταθέσεις έχουν αυξηθεί κατά περίπου 1 δισ. 

ευρώ. Ωστόσο σε σχέση με το τέλος του 2013 οπότε είχαν φθάσει τα 163,2 δισ. ευρώ καταγράφουν μείωση κατά 1,2 δισ. 

ευρώ. Υπενθυμίζεται ότι οι καταθέσεις είχαν φθάσει στο ανώτατο όριό τους αγγίζοντας τα 237,5 δισ. ευρώ τον Ιούνιο του 

2009. 

Mειώθηκαν περαιτέρω τα δάνεια σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις τον Μάιο 
Mειώθηκε περαιτέρω η χρηματοδότηση νοικοκυριών και επιχειρήσεων τον Μάιο.  Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας 

της Ελλάδος, ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της συνολικής χρηματοδότησης του εγχώριου ιδιωτικού τομέα, το Μάιο του 

2014, διαμορφώθηκε στο -3,5%, από -3,7% τον προηγούμενο μήνα. Η καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις 

επιχειρήσεις, τον Μάιο του 2014, ήταν αρνητική κατά 801 εκατ. ευρώ (Μάιος 2013: αρνητική καθαρή ροή 1.209 εκατ. 

ευρώ) και ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής διαμορφώθηκε σε -4,5%, από -4,8% τον Απρίλιο του 2014.  Η χρηματοδότηση στα 

νοικοκυριά μειώθηκε κατά 3% με αποτέλεσμα το συνολικό τους χρέος σε στεγαστικά και καταναλωτικά δάνεια να 

υποχωρήσει κάτω από τα 100 δισ. ευρώ (99,9 δισ. ευρώ). Συγκεκριμένα, οι χορηγήσεις στεγαστικών μειώθηκαν κατά 3,2% 

και των καταναλωτικών δανείων κατά 2,8%. 
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Συνέχεια… 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Εκδοση 5ετούς ομολόγου από την τσιμεντοβιομηχανία Τιτάν 
Στην έκδοση ευρωομολογιών πενταετούς διάρκειας, ύψους 300 εκατ. ευρώ, προτίθεται να προβεί η ΤΙΤΑΝ 

Global Finance plc, θυγατρική της ΑΕ Τσιμέντων Τιτάν. Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, τις ευρωομολογίες 

εγγυάται ανεπιφύλακτα και ανέκκλητα η ΑΕ Τσιμέντων Τιτάν και αναμένεται να εισαχθούν προς 

διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο του Λουξεμβούργου. Για τον σκοπό αυτόν έχουν ορισθεί οι τράπεζες Alpha 

Bank AE, Eurobank Ergasias SA, HSBC Bank plc, J.P. Morgan Securities plc, NBG Securities SA και Societe 

Generale ως συνδιαχειρίστριες του βιβλίου προσφορών (joint bookrunners). Τα κεφάλαια που θα αντληθούν από 

την έκδοση θα χρησιμοποιηθούν για αναχρηματοδότηση υφιστάμενων δανείων του ομίλου, σύμφωνα με την ίδια 

ανακοίνωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Την έξοδο από το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης σχεδιάζει η Coca-Cola 3E 
Την διαγραφή των μετοχών της που είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης μέσω των 

αμερικανικών αποθετηρίων τίτλων (ADRs) τον επόμενο μήνα σχεδιάζει η Coca-Cola 3E.  Η απόφασή της για 

έξοδο από το Χρηματιστήριο της Νέας Υόρκης βασίστηκε στο ότι το πρόγραμμα ADR δεν συνεισφέρει 

σημαντικά στον όγκο συναλλαγών των μετοχών της, αντιστοιχώντας μόλις στο 1,3% του συνολικού όγκου τους 

τελευταίους 12 μήνες, αναφέρει το Reuter.  Η διαγραφή των μετοχών αναμένεται να πραγματοποιηθεί προς το 

τέλος του επόμενου μήνα.  Ο  δεύτερος μεγαλύτερος παγκοσμίως εμφιαλωτής της Coca-Cola που μετέφερε τη 

φορολογική του έδρα από την Ελλάδα στην Ελβετία και την κύρια εισαγωγή των μετοχών του από την Αθήνα 

στο Λονδίνο πέρυσι. 
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Νέο ιστορικό ρεκόρ κερδών για τις 1.000 μεγαλύτερες τράπεζες του κόσμου 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα του περιοδικού The Banker, τα κέρδη των 1.000 μεγαλύτερων τραπεζών του κόσμου 

αυξήθηκαν πέρυσι κατά 23% και ανήλθαν στο επίπεδο - ρεκόρ των 920δις δολαρίων.  Σύμφωνα με την ετήσια κατάταξη 

των κερδών και της κεφαλαιακής ισχύος των 1.000 μεγαλύτερων τραπεζών, οι κινεζικές τράπεζες κατέγραψαν προ φόρων 

κέρδη ύψους 292δις δολαρίων ή το 32% των παγκόσμιων κερδών. Στις πρώτες θέσεις της κερδοφορίας βρίσκονται η 

Βιομηχανική και Εμπορική Τράπεζα της Κίνας (Industrial and Commercial Bank of China, ICBC), η Κατασκευαστική 

Τράπεζα της Κίνας (China Construction Bank), η Αγροτική Τράπεζα της Κίνας (Agriculture Bank of China) και η Bank of 

China. Οι τράπεζες στις ΗΠΑ είχαν συνολικά κέρδη ύψους 183 δισεκ. δολαρίων, με επικεφαλής την Wells Fargo (με κέρδη 

32 δισεκ. δολαρίων). Οι τράπεζες της Ευρωζώνης είχαν μόλις το 3% των παγκόσμιων κερδών από το 25% που είχαν πριν 

από τη χρηματοπιστωτική κρίση του 2008, σύμφωνα με το περιοδικό.  Οι ιταλικές τράπεζες έχασαν συνολικά 35 δισ. 

δολάρια πέρυσι, καταγράφοντας τη χειρότερη επίδοση μεταξύ όλων των χωρών.  Οι ιαπωνικές τράπεζες σημείωσαν κέρδη 

64 δισεκ. δολαρίων ή το 7% των παγκόσμιων κερδών, ακολουθούμενες από τις καναδικές, γαλλικές και αυστραλιανές 

τράπεζες (με κέρδη 39 δισεκ. δολαρίων για κάθε χώρα), τις βραζιλιάνικες τράπεζες (26 δισ. δολάρια) και τις βρετανικές (22 

δισεκ. δολάρια). Η κινεζική τράπεζα ICBC διατήρησε την θέση της ως η ισχυρότερη τράπεζα στον κόσμο, με βάση το ύψος 

των κεφαλαίων της. H China Construction Bank ανέβηκε στη δεύτερη από την πέμπτη θέση, ακολουθούμενη από την 

JPMorgan, τη Bank of America και την HSBC. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Η ευρωζώνη έχασε δύο πολύτιμα χρόνια για τη δημιουργία ισχυρού μηχανισμού διάσωσης 

(Ρεν) 
Οι κυβερνήσεις της Ευρωζώνης έχασαν δύο πολύτιμα χρόνια για να δημιουργήσουν ένα ισχυρό ταμείο διάσωσης που θα 

αντιμετώπιζε την κρίση χρέους της, αναγκάζοντας την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να παρέμβει για να σώσει το ευρώ, 

δήλωσε ο απερχόμενος επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων της ΕΕ, Όλι Ρεν, στην εφημερίδα Wall Street Journal. Ο κ. Ρεν, 

ο οποίος διατέλεσε στη θέση αυτή από τον Φεβρουάριο του 2010 και παραιτείται σήμερα καθώς εξελέγη τον Μάιο 

ευρωβουλευτής, ανέφερε τις τρεις στιγμές που θεώρησε ως τις πιο επικίνδυνες στη διάρκεια της κρίσης: Την αποτυχία του 

πρώτου προγράμματος διάσωσης της Ελλάδας να δημιουργήσει εμπιστοσύνη στην αγορά, την αναταραχή στις αγορές το 

Φθινόπωρο του 2011 και τον Ιούνιο του 2012, όταν η Ευρωζώνη έφθασε πολύ κοντά στη διάσπασή της. «Υπήρχε συχνά μία 

αίσθηση ότι φτάναμε στον πάτο- και μετά φθάναμε σε άλλο πάτο» δήλωσε. Τον Μάιο του 2010, οι πολιτικοί θεωρούσαν ότι 

το ελληνικό πρόγραμμα διάσωσης θα ηρεμούσε τις αναστατωμένες χρηματοπιστωτικές αγορές, σημείωσε ο κ. Ρεν, 

προσθέτοντας: «Ναι, είχαμε κάποια σταθερότητα στην αναταραχή των αγορών- για μια ημέρα». Η συνέχιση της 

αναταραχής ανάγκασε τις κυβερνήσεις να συμφωνήσουν μόλις λίγες ημέρες αργότερα κατ' αρχήν στη δημιουργία ταμείων 

διάσωσης της Ευρωζώνης. Ωστόσο, συνέχισε ο κ. Ρεν, η σχετική σταθερότητα, που κερδήθηκε με τα ταμεία διάσωσης, 

υπονομεύθηκε από τη συμφωνία που έκαναν τον Οκτώβριο του 2010 η Γερμανίδα καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ και ο 

Γάλλος Πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί στη γαλλική πόλη Ντοβίλ. Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν ότι το νέο μόνιμο ταμείο 

διάσωσης που βρισκόταν στο τραπέζι των συζητήσεων θα προηγείτο όσον αφορά την αποπληρωμή του έναντι των ιδιωτών 

επενδυτών σε κάθε περίπτωση αναδιάρθρωσης κρατικού χρέους. Αυτή η «ηλίθια συμφωνία» που τρόμαξε τους ιδιώτες 

επενδυτές, «ήταν το τελευταίο καρφί στο φέρετρο της Ιρλανδίας» πρόσθεσε ο κ. Ρεν. Τα επιτόκια δανεισμού του ιρλανδικού 

δημοσίου εκτοξεύθηκαν πάνω από το 7% και η διάσωση της χώρας έγινε αναπόφευκτη. «Ίσως η Ιρλανδία να κατέληγε 

ούτως ή άλλως σε ένα πρόγραμμα διάσωσης -αυτό είναι πολύ πιθανό- αλλά εκείνη την περίοδο προκλήθηκε αυτό το 

αποτέλεσμα». 
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Προτροπή για αύξηση επιτοκίων προς τις κεντρικές τράπεζες (BIS) 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα του BBC, η Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών (BIS) προειδοποιεί ότι τα εξαιρετικά χαμηλά επιτόκια έχουν 

εφησυχάσει κυβερνήσεις και αγορές, δίνοντάς τους μια «ψευδή αίσθηση ασφάλειας». Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, η ΒIS, η 

λεγόμενη και «κεντρική τράπεζα των κεντρικών τραπεζών», με έδρα τη Βασιλεία της Ελβετίας, κάλεσε τους φορείς χάραξης πολιτικής να 

αρχίσει να τη διαδικασία ομαλοποίησης των επιτοκίων, τονίζοντας ότι «ο κίνδυνος για ομαλοποίηση [των επιτοκίων] πολύ αργά και πολύ 

σταδιακά, δεν πρέπει να υποτιμάται». Ο παγκόσμιος μετοχικός δείκτης FTSE εμφανίζει άνοδο κατά 5% μέχρι στιγμής φέτος, ενώ ο 

δείκτης Vix, που αποτελεί μέτρο τεκμαρτής μεταβλητότητας της αγοράς των ΗΠΑ, γνωστός ως «δείκτης φόβου», βρίσκεται σε χαμηλά 

7ετίας. «Σε γενικές γραμμές, είναι δύσκολο να αποφευχθεί η αίσθηση μιας ακατανόητης αποσύνδεσης μεταξύ της ανόδου των αγορών και 

των βασικών οικονομικών εξελίξεων σε παγκόσμιο επίπεδο», αναφέρει η BIS στην ετήσια έκθεσή της. Τονίζει επίσης ότι τα χαμηλά 

επιτόκια έχουν βοηθήσει στην αύξηση της ζήτησης για επενδύσεις υψηλότερου κινδύνου στις χρηματιστηριακές αγορές, καθώς και στις 

αγορές ακινήτων και εταιρικών ομολόγων. Σχολιάζοντας την παγκόσμια ανάπτυξη, η BIS αναφέρει ότι παρά τη βελτίωση που 

παρατηρείται, η ανάπτυξη βρίσκεται ακόμη χαμηλότερα από τα προ κρίσης επίπεδα. «Η ανάπτυξη είναι απογοητευτική, ακόμη και με 

την ισχυρή άνοδο των χρηματοοικονομικών αγορών,  και η «αλυσίδα μετάδοσης δείχνει να έχει φθαρεί σημαντικά». Η Τράπεζα Διεθνών 

Διακανονισμών, η οποία δεν καθορίζει πολιτικές αλλά λειτουργεί ως φόρουμ ανταλλαγής απόψεων μεταξύ κεντρικών τραπεζιτών, 

ανέφερε τέλος ότι οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής θα πρέπει να επωφεληθούν από την τρέχουσα ανάκαμψη στην παγκόσμια οικονομία 

για να μειώσουν την έμφαση στη νομισματική τόνωση, δηλαδή να αρχίσουν να αυξάνουν τα επιτόκια. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Να μην χαλαρώσουν οι μεταρρυθμίσεις (Σόιμπλε) 
Σε συνέντευξη του στους Financial Times, αντίθετος με οποιαδήποτε προοπτική χαλάρωσης των μεταρρυθμίσεων εμφανίστηκε ο 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, λίγες ημέρες προτού η Γερμανία αναλάβει την προεδρία του G7 και απορρίπτοντας ουσιαστικά τις πρόσφατες 

εκκλήσεις για περισσότερη ευελιξία από διάφορους Ευρωπαίους ηγέτες. Σχολιάζοντας τα πρόσφατα αιτήματα για μεγαλύτερη ευελιξία 

στο Σύμφωνο Σταθερότητας της ευρωζώνης, ώστε να δοθούν στις υπερχρεωμένες χώρες μεγαλύτερα περιθώρια για να προωθήσουν 

αναπτυξιακή πολιτική, αιτήματα που διατυπώθηκαν από ηγέτες όπως ο Ιταλός πρωθυπουργός Ματέο Ρέντσι, και ο επικεφαλής των 

Σοσιαλδημοκρατών στη Γερμανία, Σίγκμαρ Γκάμπριελ, ο γερμανός υπουργός Οικονομικών δήλωσε: 

«Στην Ευρώπη, δεν έχω ακούσει αυτό το αίτημα ούτε από τον Ιταλό πρωθυπουργό ούτε από κάποιον άλλο...Όλοι συμφωνούμε ότι η 

ανάπτυξη απαιτεί διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και βιώσιμες, λειτουργικές, σταθερές θεσμικές παραμέτρους. Και αυτό απαιτεί -όπως 

αδιαμφισβήτητα λέει το ΔΝΤ ξανά και ξανά- μία καλά ισορροπημένη, ρυθμισμένη και σταθερή αποπληρωμή του μεγάλου χρέους, τόσο 

του δημοσίου όσο και του ιδιωτικού τομέα. Και τώρα έχουμε ιστορικά υψηλό επίπεδο χρέους, συνεπεία των μεγάλων 

χρηματοοικονομικών κρίσεων». «Αυτό που συζητείται συνεχώς είναι με ποιο τρόπο μπορεί να στηρίξει αυτήν την εξέλιξη η νομισματική 

πολιτική. Εάν όμως, δεχθεί κανείς τις δηλώσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, τότε γνωρίζει ότι η Τράπεζα ζητά διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις, οι οποίες είναι ουσιώδεις. Η ΕΚΤ λέει ότι κάνει ό,τι επιτρέπει η νομισματική πολιτική, αλλά δεν μπορεί να λειτουργήσει 

σαν υποκατάστατο των πολιτικών αποφάσεων. Κατά συνέπεια, αυτό θα υποστηρίξουμε στην Ευρώπη, αν και με μεγαλύτερο σεβασμό.  

Εμείς (στη Γερμανία) είμαστε η απόδειξη ότι η αποπληρωμή των μεγάλων χρεών και η βιώσιμη ανάπτυξη δεν είναι αντίθετες, αλλά 

αμοιβαίες συνθήκες. Έχουμε καλύτερα στοιχεία για τον ρυθμό ανάπτυξης από ό,τι οι περισσότεροι εταίροι μας στην ευρωζώνη και τα 

βασικά οικονομικά μας μεγέθη είναι ισχυρά. Ακόμη και ο κ. Γκάμπριελ δεν ζητά καμία προσαρμογή στην ευρωπαϊκή διαδικασία για τη 

μείωση των ελλειμμάτων. Ακριβώς το αντίθετο. Αυτό σημαίνει -όπως πάντα λέω- ότι δεν πρέπει να συζητάμε για προσαρμογές. Πρέπει να 

κάνουμε αυτό που ορίζουν οι κανόνες. Πρέπει να κάνουμε ό,τι έχει συμφωνηθεί. Πρέπει να το εφαρμόσουμε. Το πρόβλημα στην Ευρώπη, 

ορισμένες φορές, δεν είναι οι κανόνες, αλλά η εφαρμογή τους». 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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